70 EDITORIAL

https://doi.org/10.35336/VA-2021-1-70

ИНДЕКСАЦИЯ ЖУРНАЛА «ВЕСТНИК АРИТМОЛОГИИ» В МЕЖДУНАРОДНОЙ СИСТЕМЕ SCOPUS

Глубокоуважаемые коллеги!

В течение последних лет редакционной коллегией журнала «Вестник аритмологии» была проделана большая подготовительная работа и сформирована заявка на индексацию журнала в международной системе Scopus. Издательством журнала был заключен договор с НЭИКОН, создан новый сайт журнала https://vestar. elpub.ru, осуществлен переход на полностью электронный документооборот. Был внедрен ряд изменений в редакционную политику журнала, предусматривающий адекватную политику раскрытия и выявления конфликтов интересов, проверку всех поступающих рукописей с помощью системы Антиплагиат. В «Вестнике аритмологии» №4 за 2020 год были опубликованы материалы об изменениях в редакционной политике журнала и этике научных публикаций, сформулированы новые требования для авторов.

Все статьи стали проходить обязательное двухстороннее анонимное («слепое») рецензирование, количество рецензентов каждой статьи было увеличено до трех, что обеспечивает самый высокий уровень рецензирования. В рецензировании журнала принимают участие специалисты из большинства регионов Российской Федерации и городов федерального значения, а также эксперты из стран Европы (Германия, Швеция) и США. Списки рецензентов публикуются в каждом выпуске журнала. При этом остается скрытой информация, в подготовке каких конкретных работ участвовал каждый рецензент. Напомним, что рецензенты могут индексировать свои отзывы, например, в системе Publons (Elsevier), участвуя в международном рейтинге. В данной базе журнал «Вестник аритмологии» можно легко найти среди изданий категории реегreview (рецензируемых).

За последние два года на новом сайте журнала зарегистрировались 172 пользователя, через него в редакционную коллегию поступили 74 статьи. Среднее время рецензирования (от направления статьи рецензенту до получения рецензии) составило 12 дней, среднее время от поступления рукописи до принятия окончательного редакционного решения о публикации (или отклонении статьи) составило 42 дня. Всего было отклонено 14,5% поступивших статей. Эти параметры рассмотрения материалов приближаются к показателям наиболее рейтинговых международных журналов по разделу «Кардиология».

Изменение уровня рецензирования привело к существенному повышению качества публикуемых

материалов. Благодаря использованию системы Антиплагиат была выявлена статья, опубликованная до начала использования этой системы, с чрезвычайно высоким уровнем «заимствований». Впервые за время существования журнала была проведена ретракция этой статьи (ее удаление из всех баз данных).

Редколлегией журнала была проделана огромная работа по его приведению в соответствие современным требованиям международных баз данных. Характер нумерации журнала был изменен со сквозного на ежегодный, все метаданные были перенесены в начало статей, был осуществлен переход на публикацию структурированных авторских резюме, стали размещаться сведения о наличии или отсутствии конфликта интересов, характере движения статей. Существенно повысилось качество списков литературы, которые теперь публикуются только в порядке цитирования в едином формате (Ванкувер), причем русскоязычные источники дублируются на английском языке.

Значительно вырос импакт-фактор журнала в системе РИНЦ (Российский индекс научного цитирования) и с 2017 по 2020 год увеличился с 0,368 до 0,921. «Вестник аритмологии» был индексирован электронных базах DOAJ (Directory of open access journals), NLM catalog (National Library of Medicine, США), «Киберленинка» и других. Выполненные в последние годы преобразования позволили редакционной коллегии журнала сформировать заявку о его индексации в международной системе Scopus. В апреле 2021 года по этой заявке было принято положительное решение.

Включение в международные системы индексирования позволяют «Вестнику аритмологии» выйти на новый уровень. Теперь, опубликованные в журнале результаты исследований могут быть представлены в грантовых отчетах и способствовать дальнейшему росту цитируемости и научного рейтинга авторов. Среди дальнейших стратегий журнала - переход на двуязычный формат (русский, английский), ротация членов редакционной коллегии, работа по включению в систему индексирования Web of Science. Достижение высоких результатов будет невозможно без работы всех коллег-аритмологов, кардиологов, сердечно-сосудистых хирургов, врачей функциональной диагностики, физиков, математиков, биологов и специалистов других специальностей, интересующихся электрофизиологией сердца и нарушениями ритма. Редакционная коллегия призывает российское сообщество к участию в работе над повышением рейтинга отечественной науки.